

“小个体”迸发“大能量”

曾三姐卤鹅店负责人曾启林

诚信赢口碑 卤香飘万家

在昌州街道何家坡菜市场中，藏着一家承载着地道荣昌风味的卤鹅小店——曾三姐卤鹅店，其凭借独特的味道迅速“出圈”，赢得老百姓的喜爱。

临近中午时分，记者走进曾三姐卤鹅店，卤鹅、盐焗鸡、猪耳朵等卤菜整齐地摆放在橱窗内，阵阵卤香扑鼻而来，门外顾客争相购买。面对红火的生意，负责人曾启林丝毫不慌乱，有序为顾客切菜、拌料……

曾启林平时不善言谈，但一说到自己的卤鹅店，她的话匣子立刻打开。

1995年，在外务工的曾启林为了更好地照顾家庭，选择回乡创业，便向有卤制经验的姐姐学习手艺。

彼时，30多岁的曾启林每天天不亮就出门，跟着姐姐从零开始，细心询问、认真学习，从不懈怠。

半年后，曾启林第一家流动商铺正式开业。从鹅的挑选、卤料的调制，到长时间的把控等各个环节，她都严格要求。

“这些看似平常的步骤，每一步都决定了卤鹅最终的味道，我家的卤味之所以受欢迎，其奥秘就在于一锅陈年卤水。”曾启林说，做卤味一行的都知道，卤水越老做出来的卤料就越顺滑越香浓。这些年来，她家的这锅老卤水几乎未断过火，无论春夏秋冬，一天到晚总是“咕咚咕咚”地翻滚着，冒着热气，曾启林将其视为珍宝，并根据顾客的口感喜好多次进行了改良。

卤水是卤味店的立身之本，料包是卤水的精髓所在。除了优选八角、豆蔻、草果、川椒等几十种香料和中药材进行熬制之外，曾启林还会精确称重，严格控制各种材料的

配比，并在卤制过程中控制恰到好处的火候，这样制作出来的卤内香气四溢，较好地保留了水分，口感适中，味道层次丰富，润而不腻。

“做这一行很辛苦，我们的材料都是当天现杀现卤，这样才能保证新鲜。”曾启林说，从入行的第一天，她最重视的就是食材新鲜。

“当天做、当天卖，绝不隔夜。”这是曾启林对顾客的承诺。

凭借新鲜的食材和独特的口味，曾启林的卤鹅很快就得到了市民的青睞，大家口口相传，顾客越来越多，曾启林干起活来劲头更足，并在2005年开起了“曾三姐卤鹅店”。

除了对原材料品质的把控，诚信也是曾启林持续经营的不二“法宝”。

“做食品行业，一定要对得起良心，要把‘诚信’‘安全’‘品质’摆在第一位。”曾启林坦言，20多年来，她一是绝不经营伪劣食品，保证所有熟食货真价实；二是诚信经营、礼貌待人，从不坑蒙、欺骗顾客，做到童叟无欺。

曾启林还会收集顾客关于味道的咸淡、肉质的口感等方面的意见建议，再根据顾客反馈，不断优化卤鹅品质。

如今，曾三姐卤鹅店的生意越来越好，卤制品种也从只卖卤鹅，增加到盐焗鸡、豆干、凉菜、鸡爪等，并扩张到4家门店。

“品质和诚信是赢得顾客信任的关键。”谈及未来，曾启林表示，将继续秉持诚信经营的理念，为更多顾客提供优质的服务和卤味。

融媒体中心记者 何文杰



曾启林切卤鹅

峰高街道

实施6条入院路 铺就百姓“幸福路”

本报讯(融媒体中心记者 张荣川 通讯员 胡露月)近日,在峰高街道五马村五园路水泥路建设现场,工人们正在进行道路混凝土浇筑作业。

该街道五园路水泥路工程全长2.7公里,宽度5.5米,预计1月底通车。除了五园路水泥路工程外,峰高街道还同步实施了云教村、五马村、阳

岩村等6个人入院路水泥路工程,共计14.827公里。

“目前,所有道路建设工程正按照施工组织计划,倒排工期,合理调配人数与设备,确保如期完成建设,提升道路通行条件,满足百姓出行需求。”该街道公路建设负责人表示,所有道路建设工程完工后,可实现8个村社的院院通,极大方便群众出行。

古昌镇

引进加工项目 村民“家门口”就业

本报讯(融媒体中心记者 谭兴旺 通讯员 王洋)“松紧度要合适,鞋带要工整才能达到交货标准。”近日,古昌镇冲锋村党群服务中心内,30余名村民围坐一圈,边聊家常、边装配鞋带,该村综合治理专员刘元帅在现场指导村民如何正确装配鞋带。

61岁的村民刘代素便是装配鞋带队伍中的一员。她笑着说:“这是我第4次装配鞋带了,一个小时能加工8双,一双鞋带赚0.25元,时间很灵活,增加收入还不耽误照顾家庭。”

系鞋带也能赚钱?原来,该镇通过集体经济企业——重庆梁家厂农业服务有限公司,引进重庆市荣伟智造鞋业有限公司鞋带装配加工项目进小院,通过接收鞋带装配订单,为当地群众开辟了一条灵活就业的新途径。

目前,鞋带装配项目有两种加工方式,一是村民在党群服务中心集中加工,二是村民把鞋面带回家自行加工。目前,该镇已有30余名村民参与鞋带装配,一天约加工1200双鞋带。

河包镇

网络安全进基层 筑牢网络安全线

本报讯(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 张举成)近日,河包镇新时代文明实践中心组织志愿者,在黄檀村开展“千人万场”网络安全宣传进基层活动,普及网络安全知识,提高居民网络安全意识和防护能力,营造绿色、健康、文明的网络信息安全环境。

活动中,志愿者通过悬挂横幅、发放宣传资料、面对面讲解等方式,向村民普及网络安全知识,并围绕网络文明理念、个人信息保护等内容,倡导村民提高网络素养,树立正确的网络安全观。

接下来,该镇将继续开展网络安全进基层宣传活动,引导辖区群众增强网络安全意识和技能,有效防范网络安全风险,共同创建更加安全、和谐的网络环境。

远觉镇蔡家坪村

村庄清洁齐“动手” 人居环境展“新颜”

本报讯(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 曾杰)近日,远觉镇蔡家坪村开展“五清一活动”村庄清洁行动,打造干净、整洁、有序的宜居宜业和美乡村,增强群众获得感、幸福感。

活动中,党员、群众、志愿者等近500人对主次干道、群众活动场所等重点区域,开展垃圾清运、卫生扫除、杂物整理。当天共清理“蓝棚顶”5

荣隆镇新民社区

网格“联盟”动起来 互学互鉴同提升

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 刘俊余)近日,荣隆镇隆兴湿地公园足球场洋溢竞技活力——新民社区辖内4个网格分别派出10名网格员、一长三员、群众等代表组队,一起乐享“运动大餐”,在活动中拉近关系、增进团结、互学互鉴。

活动设置了原地踏步、夹气球接力、金蛋进屋、翻杯子接力与趣味投篮等多个环节,不同程度考验各网格“联盟”的耐力、专注力与意志力。“联

盟”之间互动频频、良性竞争,展现出基层干群精神饱满、奋勇争先的精神风貌。

“比赛起到了增进互动交流与感情,激发网格互学互鉴的作用。”新民社区负责人介绍,举办此次比赛就是为了丰富居民生活,增强社区凝聚力,进一步提升各网格默契配合、协同奋进的精神,以高质量的网格化建设和服务水平,不断提升社区居民的获得感和幸福感。

清江镇

探讨发展良策 优化营商环境

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖 通讯员 钟怡)清江镇近日召开商会会员暨个体工商户座谈会,共同探讨

高质量发展良策。会上,与会人员围绕当下民营经济发展面临的机遇与挑战展开探讨,并结

合自身发展实际及经营过程中的困难,提出建议,表达诉求。该镇相关工作人员针对性地答疑解惑,讲解政策措施,

帮助大家解决经营过程中遇到的实际问题。

下一步,该镇将继续坚持靠前服务,确保惠企政策“送上门”,助企纾困“零距离”,推动商会完善管理制度和结构,培育积极向上、团结互助的商文化,进一步增强会员认同感和归属感,促进资源共享、优势互补,持续优化营商环境。

万灵镇商会

“娘家人”助力企业获300万元贷款

本报讯(融媒体中心记者 张泽美)“在商会的帮助下,我们成功解决了资金短缺等难题,‘娘家人’真是太

贴心了。”近日,重庆九头鸟服饰有限公司负责人对万灵商会助企纾困连连称赞。

由于服装行业投资成本相对较大,重庆九头鸟服饰有限公司一度面临资金短缺的困境。万灵商会得知

后,立即联系相关部门和银行,咨询贷款事宜和办理手续。最终,企业成功贷款300万元,为后续发展注入了金融“活水”。

去年以来,万灵镇商会持续在企业用工、融资和人才保障等方面提供支持。截至目前,成功为商会会员解决对接市场需求、拓展销售渠道等问题16个。

1108名村民分红了

近日,广顺街道天常村举办集体经济组织分红暨向老年人送福利活动,1108名村民每人分得100元红利,共享集体经济发展带来的福祉红利。

上午10点,分红大会准时开始,村民们出示相关证明材料,有序签字、按手印、领取现金,脸上洋溢着幸福的笑容。

2018年,天常村利用中央扶持的100万元资金,因地制宜发展花椒产业,持续壮大村级集体经济。到2024年底,村级集体经济实现纯利润100万元。活动当天将11.08万元村级集体经济分红,分发给了该村60岁以上的老人和困难家庭。

融媒体中心记者 向虹霖 摄



中华人民共和国突发事件应对法

(接上期)第六十三条 国家建立健全突发事件预警制度。

可以预警的自然灾害、事故灾难和公共卫生事件的预警级别,按照突发事件发生的紧急程度、发展态势和可能造成的危害程度分为一级、二级、三级和四级,分别用红色、橙色、黄色和蓝色标示,一级为最高级别。

预警级别的划分标准由国务院或者国务院确定的部门制定。

第六十四条 可以预警的自然灾害、事故灾难或者公共卫生事件即将发

生或者发生的可能性增大时,县级以上地方人民政府应当根据有关法律、行政法规和国务院规定的权限和程序,发布相应级别的警报,决定并宣布有关地区进入预警期,同时向上级人民政府报告,必要时可以越级上报;具备条件的,应当向当地驻军和可能受到危害的毗邻或者相关地区的人民政府通报。

发布警报应当明确预警类别、级别、起始时间、可能影响的范围、警示事项、应当采取的措施、发布单位和发布时间等。

第六十五条 国家建立健全突发事件预警发布平台,按照有关规定及时、准确向社会发布突发事件预警信息。广播、电视、报刊以及网络服务提供者、电信运营者应当按照国家有关规定,建立突发事件预警信息快速发布通道,及时、准确、无偿播发或者刊载突发事件预警信息。

公共场所和其他人员密集场所,应当指定专门人员负责突发事件预警信息接收和传播工作,做好相关设备、设施维护,确保突发事件预警信息及时、准确接收和传播。

第六十六条 发布三级、四级警报,宣布进入预警期后,县级以上地方人民政府应当根据即将发生的突发事件的特点和可能造成的危害,采取下列措施:

- (一)启动应急预案;
- (二)责令有关部门、专业机构、监测网点和负有特定职责的人员及时收集、报告有关信息,向社会公布反映突发事件信息的渠道,加强对突发事件发生、发展情况的监测、预报和预警工作;

(未完)



深入贯彻落实《中华人民共和国突发事件应对法》

2024年6月28日
十四届全国人大常委会第十次会议高票通过修订后的
《中华人民共和国突发事件应对法》
自2024年11月1日起施行



重庆市防灾减灾救灾委员会办公室
重庆市安全生产委员会办公室